

○我爱文明

菜场的故事

我家门前有个菜场。它高高大大，外墙粉刷得洁白无瑕，让人见了都想进去瞧一瞧。菜场里人来人往热闹万分，菜品也十分丰富，真可谓应有尽有。最关键的是菜场的地面干干净净，几乎没有异味，在这样的菜场里慢慢挑选食材，真是一种享受。

可是早年的菜场并非如此。

记忆中最早的菜场，占地面积不大，是用一个简易的棚子搭建而成。棚子四面漏风，冬不保暖，夏不避暑，一到下雨天，情况更为糟糕。摊贩们会将烂菜叶、鱼鳞片、鱼内脏扔得到处都是，垃圾混着雨水，粘在地上，湿滑得很，进菜场买菜，还得小心翼翼地走。一些菜农因为没有固定的摊位，半夜三更就来抢位置，口

角时有发生，吵得我睡不好觉，上学都差点迟到。还记得我第一次进菜场时，差点被恶臭熏晕。我定睛一看，天哪！菜场里的物品杂乱无章，垃圾到处都是，浑浊的污水肆意流动，根本无处下脚。

过了两年，政府对菜场进行了一次改造，棚子变成了砖瓦房不会四处漏风，也不会像以前那样寒暑难耐。好奇心驱使我再一次走进菜场，我发现菜农们的蔬菜摆得整齐有序，地上的垃圾也少了。整个菜场还被划分为蔬菜区、肉类区、水产区、蛋类区等。我兴奋地走向水产区，准备买一点梭子蟹尝尝，因为上回姑妈从温州带回的梭子蟹实在太美味了。可令我失望的是，水产区没有海鲜，只有几条河鱼。摊主告诉我，海鲜价位高，不太好卖，

所以他们不敢进货。我听了只好咽下口水，无奈地离开。

国家的发展真是快啊，前年，政府对菜场再一次进行改造，这次把小平房直接改建为两层楼的楼房。菜场开张第一天，我就迫不及待地进去瞧了瞧。一进菜场，我立即拍手叫好，这里的菜品好丰富啊，鸡、鸭、鱼、肉、虾、蟹、蚌，一应俱全。真的是“只有你想不到的菜，没有你买不到的菜”啊！

短短数年，门口的菜市场发生了翻天覆地的变化，正因为国家的发展日新月异，老百姓的生活也进入到一个全新的时代。我为生活在这个快速发展的伟大时代而感到骄傲和幸福。我更加坚信我们的祖国会越来越繁荣昌盛！

新世纪学校五(2)班 黄语欣
指导老师 傅琴

○我爱想象

牙刷的烦恼

洗手间里很安静，看着洁白光亮的白瓷砖，听着排水管“滴滴答答”的滴水声，是我唯一的乐趣。

我靠在我的好兄弟——牙杯身上，盯着银色水龙头和干净的镜子，看到了自己不那么好看的样貌——紫色的牙刷杆，白色的刷毛。

超市里有许多比我好看的小伙伴，但我认为自己简单又实惠。我们不是玩具，是光荣的清洁工！但小主人总想把超市里的变形牙刷、动物牙刷带回家，还是女主人眼光独到，把我买回了家。

可是，小主人一直对我爱答不理，我多么希望小主人是一个爱护牙齿的好孩子啊！我想仔仔细细地清理小主人牙齿上的污垢，还想提醒小主人要少吃糖，爱护牙齿，可是，我不会说话。

我只能看着他把各种各样的糖果源源不断地“运输”到嘴里，腮帮子被塞得满满当当，而我和牙杯、牙膏只能伤心地望着他。

唉，原来做一支快乐的牙刷

也不容易啊！我倚靠在牙杯里，希望小主人能来“宠幸”我，我想叫喊，可是喊不出声。我们这些普通的牙刷默默无闻，任劳任怨，可换来的只有小主人的冷漠与忽视！

忽然，我听到了小主人惊天动地的哭喊：“好痛啊！牙好痛啊！”我和牙杯急得想冲到小主人面前，可遗憾的是，我们不会走路。

“砰”！门关了，小主人跟着女主人去看牙医了，过了一个小时小主人才回来。他一脱下鞋，就冲到了卫生间，把我和牙杯拿了起来，此刻我的内心充满了无限的喜悦。他认认真真的在我的头上挤了牙膏，接着，我进入了小主人的口腔。我打起精神，卖力地清洁着里面的污垢，把讨厌的蛀虫赶走，直到小主人的牙齿变得干干净净，才停止工作。

现在，小主人天天刷牙，我自豪地认为，我是一名合格的牙齿清洁工。

新世纪学校五(2)班 宣好佳
指导老师 傅琴

○我爱玩耍

打陀螺

有一阵子，我迷上了打陀螺。

我的陀螺是爸爸做的。他带着我来到树林里，挑了一根粗壮的树枝，回到家，把树皮剥去再磨出陀螺的样子。底部需要尖尖的，然后在板上磨个几圈，使它看上去更和谐一些，也能让它在“战场”上更持久一些。很顺利，一个陀螺就这样完成了。

不过，还有一步很重要，就是选一根好的鞭子，有助于发力。爸爸告诉我，那种由粗到细的比较好，拿着舒服。

万事俱备，只欠东风。我拿着爸爸做的陀螺，有些得意地向表哥家走去。走到表哥家，见他正和表弟一起打陀螺，口里念念有词，双脚乱蹦乱跳，丝毫没有注意到我的靠近。突然，我的脑海里起了一个念头。我悄悄地向他们走去，然后躲在他们身后，大喊一声，吓得他们一屁股坐在地上，连续朝我翻白眼。

我终于忍不住向表哥展示

自己的陀螺，并用挑衅的眼神看着他说：“来啊，我们比比试试。”表哥也不甘示弱，朝着我，扬着头回答：“比比，谁怕谁！”

“战斗”开始了，我把陀螺往地上一扔，手握鞭子，使出全身的力气抽打陀螺，把它弹了起来，足有一米高。我正兴奋着，抬头看表哥的陀螺，既像只听话乖巧的小狗，又像翩翩起舞的舞蹈演员，任由他掌控，让我惊叹。我呆呆地盯了几秒，才意识到自己在比赛，而自己的陀螺已经停下来了。

战斗失败，我只好罢休，悻悻地回家。一路上，我嘴里不停地嘟囔着，心里一百个不服输。细细琢磨着自己的陀螺，想知道失败的原因。嗯，有可能是我经验不足吧！下次我一定再来挑战。

市实验学校菱湖校区
六(5)班 姚欣维
指导老师 姜会勤

○我爱冬天

冬的预告——卷起来

时值仲秋，万物依然保持着积蓄一夏的活力。但是，冬已悄悄地靠近，冬的预告是——卷起来。

植物们收到了预告。校内的菱湖边，景色依旧那么迷人，但又似乎有些不同……看，睡莲叶的边缘往上卷了起来，露出了紫红色的背面，似一把把带蕾丝边的小伞，既雅致又轻盈。再看柳条，一枝枝纤长的叶梢似用卷发夹夹过一般，勾起一个美丽的弧度。凑近些观看，如一个个小巧玲珑的逗号，给大自然作个间隔。

动物们也收到了预告。看我家的小狗，这几天它的睡姿改变

了。它原先是侧躺着，四脚舒服地伸开。渐渐地，它睡觉时把背弓成了拱形，脚也收了起来。再后来，它把头枕在前腿处，一条尾巴曲靠在脚边，整个身体卷成了一团。冬的预告，狗儿感受到了。

其实，我也在卷。早晨醒来，发现自己卷在被“筒”里；走在路上，稍有风，我就低下头把脖子缩在衣领里。写字时，因为怕凉，手指也蜷起来不敢伸。

冬的预告，是卷起来了。您，收到了么？

市实验学校六(2)班 黎雅妮
指导老师 蓝灵芝

○我爱同学

逃作业

午间，阳光普照，教室里很安静，同学们坐在位置上写作业。全班44个人，一个也……不对，又少了一个，“哎，小明同学呢？”

随着一声惊呼，全班人的目光都集中了过去。“那混小子又溜了，谁帮我去找他？”老班一声令下，“刷刷刷”，几个跑得快的人“分工明确”，冲出教室。一人直扑男厕所而去，剩下的从左右楼道直往下冲，熟练得不得了。

楼下，低年级的小朋友跑来跑去，相互嬉戏打闹。有一个人也在奔跑，还微微弯下身子，让自己看起来和人群中其

他小朋友差不多高，他一个人跑，一堆抓，可好玩了。但他还是被“抓捕队”的人一眼发现：“小明，回来补作业，别跑。”

周围好多小朋友都停下脚步，在一起窃窃私语：“那个逃作业的大哥哥又被发现了。”“我们作业全做好嘞，那个大哥哥真丢脸。”

小明一边跑，一边喊：“我就不做就不做，你们来抓我啊！”他一转弯，消失在墙后。“追！”我们开始了“追捕”。追来追去追不到，我们有些纳闷了：他怎么跑那么快，那么瘦小的身躯，纤细的腿，怎么跑得像一阵风一样呢？就这么不

想写作业？终于，周围没有了人群的掩护，小明被追到角落无路可逃。于是被我们“押”回班里，这家伙，真不让人省心，还好，总算把他抓了回来。

这还没完，小明同学发扬他的“无赖”精神，坚决抵抗；我们苦口婆心，威逼利诱，语重心长，好说歹说，他才肯乖乖坐下写作业。

为了让这个“混小子”写作业，老师和全班同学可都操碎了心。

新世纪学校六(7)班 江宇恒
指导老师 吕雨香

农家晒谷

新星小学五(二)班 吴千羽
指导老师 徐玉琴

